SAYIN VELİMİZ, 
Öğrencilerimiz yarı yıl karnelerini alacak ve yarı yıl tatili başlayacak. 
Şunu unutmayın ki, karne çocuğun başarısından ziyade derslerinde bazı eksiklikler olduğunu göstermek için öğrenciye ve veliye verilen bir uyarı belgesidir. Ve buna göre bir yol haritası çizilmelidir. Veli olarak “Karnemiz başarılı geldi, bu başarıyı sürdürebilmek için neler yapmalıyız?” veya “Karnemiz başarısız geldi, bunu düzeltmek için neler yapmalıyız?” gibi bir tavrınız olmalıdır.

ANNE-BABA OLARAK BİZİM KARNEMİZ NASIL?
Çocuklarımızın başarısı nasıl olursa olsun onlar bizim çocuklarımız ve bir ömür onlarla iletişim içinde olacağımızı unutmadan hareket etmeliyiz. Eğer çocuğumuzun ders başarısı ile ilgili sorunlar varsa atasözünde dediği gibi "İğneyi kendimize, çuvaldızı başkasına batıracağız". Önce çocuğumuzun başarısı için neler yaptığımızı düşünelim.
İsterseniz birlikte şu sorulara cevaplar arayalım;
  Çocuklarımızı okula gönderip, maddi ihtiyaçlarını karşılamanın yanında başarısı için neler yapıyoruz? Öncelikle çocuğumuza sıcak bir aile yuvası sağlayabildik mi?
  Çocuğumuza ne kadar zaman ayırıyor, onunla ilgili ayrıntıları ne kadar biliyoruz? Onunla akşamları sohbet edebiliyor muyuz? Okulda ne sorunlar yaşıyor biliyor muyuz? Ailede bir karar alınacaksa onun da fikrini alıyor muyuz?
  Televizyon ve bilgisayardan uzak bir çalışma odası ya da imkanı sağlayabiliyor muyuz?
  Dersleri ile ilgili sadece karnede mi bilgi sahibi oluyoruz, yoksa belli aralıklarla sınıf öğretmeniyle görüşüyor muyuz?
Bu soruları daha da çoğaltabiliriz. Bu soruların cevaplarına göre çocuklarımız şekillenecektir. Artık eğitim anlayışında "Eti senin kemiği benim" dönemi değil, "onlar her şeyiyle bizim" dönemi var.
 	ANNE-BABA OLARAK: 
[bookmark: _GoBack]Çocuğunuza ve kendinize “İkinci yarıyılda başarıyı artırmak veya sürdürmek için neyi farklı yapmalıyım veya yapabilirsin?” sorusunu sorabilirsiniz. Bu çocuğun hedefini belirlemesine ve hedefine ulaşmak için plan oluşturmasına destek olabilir. 
· Çocuğunuzun yarıyıl tatilinde dinlenmesini sağlayacak faaliyetlere izin verebilirsiniz. 
· Karnede düşük ve zayıf notlar olsa bile çocuğunuza bağırmak veya hakaret etmek yerine onunla konuşabilirsiniz. 
· Sınav ve notlar hayat başarısının tek ölçütü değildir. Çocuğunuzun ruh ve beden sağlığı her şeyin üzerindedir.  
· Çocuğunuzun başarısı için, çocuk ilköğretimde ise somut ödül verebilirsiniz. Yaş büyüdükçe ödüller, alçakgönüllü bir teşekkür veya bir aferin olabilir. Maddi değeri çok yüksek olan ödüller yerine; oyuncak, kitap gibi hediyeler tercih edebilirsiniz. 
Tatil döneminin çocuğunuzla birlikte kaliteli vakit geçirmek için bir fırsat olduğunu düşünüyoruz. 
İyi bir dinlenme dönemi geçirmeniz dileğimizle… 
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